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一、請詳述公共財（public good）與私有財的市場需求線如何決定，以及公共

財與私有財的最適供給量（有效水準）如何決定。已知一社區只有甲、乙、

丙、丁等四人，其對 X 財貨的邊際利益如下表，邊際社會成本$2,000。假

設 X 為完全競爭市場下的私有財，試計算說明有效產出水準為多少？若

X 為公共財，則有效產出水準為多少？（25 分）

邊際利益 ($)

數量 甲 乙 丙 丁

1 1,000 800 600 400

2 800 600 400 200

3 600 400 200 100

4 400 200 100 50

二、已知完全競爭市場，香菸的需求線為QD=500,000− 20,000P，供給線為

QS=30,000P，其中，QD和QS分別是香菸的需求量和供給量，P 是香菸的

價格。政府為了降低香菸的消費，對香菸的供給者課徵從量稅，每單位

課徵$1。

此租稅為政府產生多少稅收，其中多少來自消費者，多少來自生產者？

（10 分）

假設年輕吸菸者對香菸的需求比老年吸菸者更有彈性。請申論此香菸稅

在香菸的消費數量和租稅負擔上，對年輕吸菸者與老年吸菸者的影響差

異。（15 分）

三、政府對於低所得者的補助可以採取現金補貼（cash subsidy）或實物補貼

（in-kind subsidy）兩種方式。受補助者較偏好何種補貼方式，試繪圖詳

述之。又政府較偏好何種補貼方式，請詳述理由。（25 分）

四、假設休閒對勞動者而言是正常財，請詳述在什麼情況下，政府可以藉由調

降薪資所得稅率，來達到提高勞動者的工作意願，同時增加薪資所得稅收

之政策目的。（25 分）


